



企业家 通讯

2022 年 第 3 期 （总第 84 期）

芜湖市企业联合会、工业经济联合会主办

二〇二二年五月

- 【企联视窗】 市企联召开 2022 年第一次轮值会长会议
- 【企联活动】 市企联 2022 年首期“企业家移动课堂”走进长信科技
市企联举办 2022 年企业社会责任报告编写培训班
- 【三方四家】 芜湖市集体协商暨维护新就业形态劳动者权益保障工
作现场会召开

市企联召开 2022 年第一次轮值会长会议

5 月 19 日，市企联召开 2022 年第一次轮值会长会议。出席会议 22 人，其中轮值会长应到会 21 人（请假 3 人），监事应到 5 人（请假 1 人）。执行会长张屏主持了会议。前会长程晓苏、专家咨询委召集人韩卫民受邀出席会议。

会上，市企联秘书处向会议就《市企联 1-5 月工作总结及下半年工作安排》、《市企联县（市、区）工作站管理办法》作了汇报。与会人员进行了充分讨论，大家一致认为 1-5 月份以来，市企联努力克服疫情带来的影响，坚持为企业和企业家服务，做出了卓有成效的工作，并对市企联的工作提出了意见和建议，一致同意并通过以上两项工作内容。

执行会长刘涛在总结中强调了市企联在 1-5 月份的工作中争分夺秒干工作，马不停蹄搞服务。精心谋划促开展，全力以赴抓落实。他还指出当前新冠疫情和俄乌战争推动百年未有之大变局加速演

化，新的经济秩序正在重塑，这一切对我们来说是危更是机。号召大家要坚定发展信心，抓住发展机遇，协同发展步伐，共享发展成果。

会议最后，专家咨询委召集人韩卫民和前会长程晓苏分别作了讲话。首先强调了企联秘书处1-5月份的工作特点。受疫情的影响，秘书处工作由室外转向了室内的案头工作，年会过后主要做了6项工作，编制了《企业社会责任报告编制及发布指南》地方标准文稿，完成了法定的制定程序；完成了市企联县（市、区）工作站的管理办法的制定和相关程序性工作。二是指出了企联接下来的工作重心，要做好企业排序、企业社会责任报告发布，企业家活动日以及企业家大会等工作。三是鼓励企业家们要认清形式，抓住机遇，逆势发展。要不断完善产业链，实现产业就地化。

企联活动

市企联 2022 年首期“企业家移动课堂”走进长信科技

【编语】：2021 年市企联开办的“企业家创新研修班及移动课堂”成为企业家们学习交流、资源共享的平台，为企业实践提供了新理念、新思路，得到了企业家们的一致好评。为了推进企业创新转型，加强企业之间的研修交流，市企联开办了 2022 年“企业家移动课堂”。

5 月 21 日，市企联“2022 年首期企业家移动课堂”走进了芜湖长信科技股份有限公司。来自 40 余家企业的董事长、总经理以及高管参加了本次移动课堂。上午 9 点，学员们来到长信科技公司。长信科技董事长高前文、副总裁陈伟达等热情地接待了企业家们一行。

活动伊始，长信科技董事长高前文向各位企业家的到来表示亲切问候并致辞。企业家们观看了长信科技宣传片，实地参观了第一事业部、第五事业部生产车间。

随后移动课堂进入了座谈交流环节，长信科技第一事业部总经理吕如军、第五事业部总经理金林涛分别围绕《ITO 镀膜生存与发展》、《长信车载触控显示的机遇与挑战》做课题分享，为大家介绍了各自事业部的业务情况；学员代表天航集团总经理袁荣、共生

物流董事长卢立新、欧宝机电总经理吴大奎发言并作深度交流。

座谈交流最后，市企联副会长周恩光作了发言，他详细阐述了市企联开办“企业家移动课堂”的宗旨和目的；强调了创新是一个系统变化的过程，要以科学的思想方法为指导。企业的创新发展要围绕“管理”、“市场”、“技术”三个方面，牢牢把握市场脉搏、充分发挥自身优势去创新；并就“企业家移动课堂”今后的活动安排提出了意见和建议。

市企联举办 2022 年企业社会责任报告编写培训班

5月27日下午，由市企联主办的2022年企业社会责任报告编写培训班在鸠江区顺利开班，来自我市的50多家企业参加了此次培训课程，市企联专家咨询委召集人韩卫民出席此次培训会议。培训会由市企联副会长周恩光主持。

培训会上，韩卫民作《企业为什么要发布社会责任报告》专题报告，从企业社会责任的概念、国际社会对企业社会责任的关注、我国开展企业社会责任的情况以及我市开展企业社会责任的情况四个方面向企业详细阐述了发布社会责任报告的重要性；副秘书长兼工经办主任凤小勤依据《企业社会责任报告编制指南》（TWHQYLHH

1-2017) 团体标准，从企业的“经营责任、环保责任、保障责任、安全责任、社会公益事业和国家重大发展战略参与，即“四个责任，两个参与”，向企业详细讲解如何编写报告。

今年，在市场监督管理局的支持下，市企联以团体标准为基础，经过进一步修订和完善，申报为《企业社会责任报告编制及发布指南》地方标准。目前标准编制小组正在完善终审稿，提交市相关部门审批后向社会公开发布。

三方四家

芜湖市集体协商暨维护新就业形态劳动者权益保障工作现场会召开

为扎实做好构建和谐劳动关系，推进集体协商和维护新就业形态劳动者权益保障工作，5月27日上午，市总工会在湾沚区红杨山体育公园召开2022年芜湖市集体协商暨维护新就业形态劳动者权益保障工作现场会，市企联副秘书长兼办公室主任张萍参加现场会。

现场会上，湾沚区智能托盘行业、快递行业、网约客运行业企业方代表和职工方代表举行了集体合同签约仪式；参加签约的企业方和职工方代表分别作了并发言；湾沚区总工会代表作集体协商工作交流发言；市人社部门就维护新就业形态劳动者劳动保障权益作政策解读；市总工会二级调研员傅松作总结发言。

近年来，平台经济迅速发展，依托互联网平台就业的新就业形态劳动者数量大幅增加，维护劳动者劳动保障权益面临新情况新问题。在今后的工作中，市企联将协同三方四家协商机制，采取联合推进等工作方式，共同构建我市和谐劳动关系。

- 报：市委、市人大、市政府、市政协领导、省企业联合会、省工业经济联合会、市直部门负责人、县、市区委、政府、经信局
- 送：本会会长、副会长、理事、会员企业、咨询委成员
- 编辑：芜湖市企业联合会秘书处
- 电/传：0553-3873723
- 邮编：241000
- 网址：www.wh-ql.cn
- 地址：芜湖市二街 248 号